     Министерство образования и науки РБ

МКУ «Комитет по образованию» АМО «Еравнинский район» 

МБОУ «Попереченская основная общеобразовательная школа»
	Согласовано:

Председатель Родительского комитета

_________________/Белоусова Г.В./
	Утверждаю:

Директор школы Д.Ц.Цыренжапова




Программа Лагеря дневного пребывания
«Калейдоскоп безопасности» 

[image: image2.png]
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Информационная карта программы
	1
	Полное название программы
	Программа Лагеря дневного пребывания 
«Калейдоскоп безопасности»

	2
	Цель программы
	   Обеспечение здорового образа жизни, сохранение здоровья. Обеспечение личной безопасности младшего школьника.

	3
	Задачи 
	  Создание  системы  физического  оздоровления  детей  в  условиях  временного  коллектива;

   Привитие навыков здорового образа жизни, укрепление здоровья;

   Формирование умения распознавать и оценивать опасности среды обитания человека;

   Приобретение навыков в ликвидации последствий экстремальных ситуаций;

   Формирование умения оказать своевременно помощь в случае необходимости.

	4
	Направление деятельности
	   «Калейдоскоп безопасности»  создает условия для социальной практики ребенка, накопления им необходимого опыта для выживания в современном мире. 

	5


	Краткое содержание программы
	Программа содержит: пакет нормативно-правовых документов; мероприятия, реализующие Программу; ожидаемые результаты и условия реализации; приложения.

	6
	Автор программы
	 Фаттахова Е.М., учитель начальных классов

	7
	Муниципальное образовательное учреждение, представившее программу,

Кадры.
	МБОУ «Попереченская основная общеобразовательная школа» 
с. Поперечное
учитель начальных классов

	8
	Адрес, телефон
	671433, Республика Бурятия,  

Еравнинский район, с. Поперечное,  

переулок Школьный, 3 тел. (8 – 30135) 33119                                                                                                                                          

	9
	Место реализации
	Лагерь дневного пребывания на базе МБОУ «ПООШ» 
с. Поперечное

	10
	Количество, возраст учащихся
	14 учащихся, с 6,6 до 17 лет

	11
	Сроки проведения, количество смен
	июнь, 1 смена 

	12 
	Источники финансирования
	Финансирование лагеря осуществляется за счёт средств муниципального бюджета и бюджета РБ 


Режим дня
	№
	Мероприятие
	Время

	1
	«Милости просим»

Прием детей
	08.30-09.00

	2
	«Государево слово»

Утренняя линейка
	09.00-09.15

	3
	«Богатырские потешки»

Зарядка
	09.15-09.30


	4
	«В гостях у скатерти самобранки»

Завтрак
	09.30-10.00

	5
	«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

Работа по плану (спортивные игры, просмотр к/ф, экскурсии)
	10.00-12.30

	6
	«Пир на весь мир»

Обед
	12.30-13.00

	7
	«Скоро сказка сказывается - не скоро дело делается»

Настольные игры, беседы, чтение книг
	13.00-14.30

	8
	«Зов глашатая»

Линейка
	14.15-14.30

	9
	«В родную сторонку»

Уход детей
	14.30


Пояснительная записка.
        Лето для детей – это восстановление здоровья, развитие творческого потенциала, совершенствование личностных возможностей, время открытий и приключений, время игры и азартного труда, время событий и встреч с чудом, время познания новых людей, а главное - самого себя.                                                                                                             
         Мир, в котором мы живем, полон опасностей. Они подстерегают человека в быту, на отдыхе. Человечество накопило богатый опыт выхода из опасных ситуаций. Если мы усвоили его, то, попав в любую ситуацию, опасную для жизни, сумели подавить в себе страх, и будем действовать так, как того требуют обстоятельства. Знание определенных правил помогает нам и в том случае, если ситуация не знакомая, так как в своей памяти мы всегда отыщем аналогичную ситуацию, проанализировав ее, сможем определить верные способы своего поведения.

Программа «Калейдоскоп безопасности” призвана помочь: 

· распознавать и оценивать опасности среды обитания человека; 

· определить способы защиты от них; 

· приобретать навыки в ликвидации последствий экстремальных ситуаций; 

· оказание помощи и взаимопомощи в случае их необходимости. 

         В данной программе делается акцент на формирование специальных знаний и навыков, ряда физических и психологических качеств личности, необходимых для ускоренного приспособления к условиям среды обитания, а также внутренней готовности к любым видам деятельности с исключением нежелательных последствий. 
   Образовательная программа социально-педагогической направленности «Калейдоскоп безопасности» создает условия для социальной практики ребенка, накопления им необходимого опыта для выживания в современном мире. 

    Программа рассчитана на детей  7-15 лет, срок её реализации 21 дней. 

     Основные формы деятельности по данной программе: Обучение, профессионально-ориентированные игры, соревнования, практическая работа.  Занятия  проводятся общей группой воспитанников лагеря 6 дней в неделю по 1 часу в день.

    В программе реализуются теоретические и практические блоки, что позволяет наиболее полно охватить и реализовать потребности отдыхающих, дать необходимую информацию и создать условия для творческого самовыражения личности. Предусматриваются практические работы, конкурсно-соревновательные мероприятия, создание творческого проекта. 

Концепция программы
Данная программа состоит из трех разделов.   Первый раздел программы отведен пожарной безопасности. Здесь ребята ознакомятся с историей возникновения пожарной службы;  причинами возникновения пожаров в жилых и общественных зданиях; с правилами  безопасного поведения при пожаре в жилом и общественном здании;  со способами и средствами тушения пожара;  с оказанием первой помощи при ожогах. 

     Второй раздел  программы нацелен  на обучение детей правильному поведению на улицах и дорогах. Здесь ребята ознакомятся с историей и развитием ПДД;  с обязанностями водителей, велосипедистов и пешеходов;  c причинами ДТП и с дорожными знаками.

             В третьем  разделе  программы ребята получат необходимую информацию о правилах безопасного  поведения на воде; при общении с домашними животными;  о возможных опасностях и опасных ситуациях, которые могут возникнуть дома;  о безопасном поведении в ситуациях криминогенного характера.  

Цели и задачи программы.

	Цель программы
	Обеспечение здорового образа жизни, сохранение здоровья. Обеспечение личной безопасности младшего школьника.

	Задачи 
	· Создание  системы  физического  оздоровления  детей  в  условиях  временного  коллектива;

· Привитие навыков здорового образа жизни, укрепление здоровья;

· Формирование умения распознавать и оценивать опасности среды обитания человека;

· Приобретение навыков в ликвидации последствий экстремальных ситуаций;

· Формирование умения оказать своевременно помощь в случае необходимости.


По итогам освоения программы обучающиеся должны:

знать: 

-историю возникновения пожарной службы;

-правила поведения при возникновении пожара в доме, в транспорте;

-историю и развитие ПДД;

-правила перехода дороги;

- обязанности пешеходов, водителей, велосипедистов и пассажиров;

-правила поведения на пляже. Правила купания в оборудованных и необорудованных местах;

- правила безопасного поведения с домашними животными;

-меры безопасности при пользовании в быту предметами бытовой химии, электрическими и газовыми приборами, печным отоплением;

-особенности поведения с незнакомыми людьми;

уметь:

-правильно вести себя при возникновении пожара в общественных местах или в общественном транспорте;

-работать с правилами дорожного движения;

-читать информацию по дорожным знакам;

-правильно вести себя на пляже;

-правильно вести себя с домашними животными;

-соблюдать меры безопасности при пользовании предметами бытовой химии, электрическими, газовыми приборами и печным отоплением;

-безопасно общаться с незнакомыми людьми на улице, у дома, по телефону;

-оказывать первую помощь при царапине, ссадине, порезе, при небольшом ожоге или обморожении.

Учебно-тематический план
	Содержание
	Количество  часов

	
	теория
	практика
	всего

	I. Раздел.  «Пожарным можешь ты не быть, но  должен знать, как поступить».

-история возникновения пожарной службы;

-причины возникновения пожаров;

-что делать при пожаре; способы и средства тушения пожара;

            -ожоги;
	4
	3


	7



	II. Раздел.   «Правила движения для всех без  исключения».
      -история и развитие ПДД;

-обязанности пешеходов, водителей, велосипедистов и пассажиров;

-причины ДТП;

-дорожные знаки.
	4
	3
	7

	III. Раздел.  «От глупого риска до беды близко».
- безопасное поведение на воде;

-правила поведения с домашними животными;

-безопасное поведение дома;

-безопасное поведение в ситуациях криминогенного характера.


	3


	1
	4

	ВСЕГО   ЧАСОВ
	11
	7
	18


Содержание программы
1. «Пожарным можешь ты не быть, но  должен знать, как поступить».

Теория. История  возникновения пожарной службы;  причины возникновения пожаров; что делать при пожаре; способы и средства тушения пожара; ожоги.

Практика.  Учебная эвакуация при пожаре; правила обработки небольшого ожога; отработка последовательности действий в случае возникновения пожара.

2. «Правила движения  для  всех  без  исключения».

Теория. История и развитие ПДД;  обязанности пешеходов, водителей, велосипедистов и пассажиров;  причины ДТП; дорожные знаки и их группы.

Практика.  Сделать зарисовки  дорожных знаков, светофоров, автомобилей (грузовых, легковых, спецмашин); оценка дорожной ситуации на перекрестке, предвидение скрытой опасности; проверка теоретических и практических знаний велосипедистов.

3. «От глупого риска  до беды близко».
Теория. Безопасное поведение на воде;  правила поведения с домашними животными;  безопасное поведение дома;  безопасное поведение в ситуациях криминогенного характера.

Практика.  Итоговое занятие по программе «Правила поведения в чрезвычайных ситуациях».

Методическое обеспечение образовательной программы
Программа построена с учетом уровня подготовки  и  общего развития воспитанников лагеря и включает в себя основные, наиболее часто встречающиеся опасные ситуации, в которых ребенок может оказаться: дома, на улице, в школе, в природных условиях. При организации образовательного процесса используются игровая технология и технология развивающего обучения с направленностью на развитие творческих качеств личности. Реализация игровых приемов и ситуаций происходит практически на каждом занятии. В систему игр входят такие группы как обучающие, познавательные, воспитательные, развивающие.

Конкретные методы, используемые при реализации программы: в обучении – практический (выполнение зарисовок дорожных знаков, различных автомобилей, езда по полосе препятствий на велосипеде); наглядный (изучение правил с использованием настольных игр); словесный (как ведущий – инструктаж, беседы, разъяснения); использование ИКТ.

Для  проведения массовых мероприятий используются следующие формы деятельности:

-игра «А лисички взяли спички»;
-смотр знаний «Знаем, как при пожаре себя вести, знаем, как пожара не допустить»;

-игра «Дорожные загадки»;

-конкурс рисунков по ПДД;

-путешествие по разделу « моя безопасность»;

-рейд «Юный велосипедист»;

-игра «Собери дорожный знак»;

-смотр знаний «Правила поведения в чрезвычайных ситуациях».

 Проведение лагерной смены обусловлено необходимостью:
· Продолжение учебного процесса и воспитательной работы в условиях лета;

· Проблема летней занятости детей;

Принципы:

Программа летнего профильного лагеря опирается на следующие принципы:

1. Принцип гуманизации отношений –  построение всех отношений на основе уважения и доверия к человеку, на стремлении привести его к успеху. Через идею гуманного подхода к ребёнку, родителям, сотрудникам лагеря необходимо психологическое переосмысление всех основных компонентов педагогического процесса.                                                                                                            
2.Принцип соответствия типа сотрудничества психологическим возрастным особенностям учащихся и типу ведущей деятельности – результатом деятельности воспитательного характера в ЛОЛ является сотрудничество ребёнка и взрослого, которое позволяет воспитаннику лагеря почувствовать себя творческой личностью.

3.Принцип демократичности – участие всех детей в программе развития творческих способностей.

4.Принцип дифференциации воспитания – дифференциация в рамках летнего оздоровительного лагеря предполагает:

· Отбор содержания, форм и методов воспитания в соответствии с индивидуально-психологическими особенностями детей;

· Создание возможности переключения с одного вида деятельности на другой в рамках смены (дня);

· Взаимосвязь всех мероприятий в рамках тематики дня;

· Активное участие детей во всех видах деятельности.

5. Принцип творческой индивидуальности – творческая индивидуальность – это характеристика личности, которая в самой полной мере реализует, развивает свой творческий потенциал.

6. Принципы, используемые при планировании и проведении лагерной смены

· Безусловная безопасность всех мероприятий

· Учет особенностей каждой личности

· Возможность проявления способностей во всех областях досуговой и творческой деятельности всеми участниками лагеря

· Достаточное количество оборудования и материалов для организации всей деятельности лагеря

· Распределение эмоциональной и физической нагрузки в течение каждого дня.

· Четкое распределение обязанностей и времени между всеми участниками лагеря

· Моделирование и создание ситуации успеха при общении разных категорий детей и взрослых

· Ежедневная рефлексия с возможностью для каждого участника лагеря высказать свое мнение о прошедшем дне.
В течение смены планируется реализация программы по направлениям:
· Интеллектуальное;

· Организационное;

· Спортивно-оздоровительный;

· Творческое;

· Экологическое

· Патриотическое

	Название направления
	Краткое описание

	Интеллектуальное 
	   Направлено на расширение кругозора, развитие познавательной деятельности.

· Развитие интеллектуальных способностей детей,

· Развитие мышления, памяти, внимания

	Спортивно-оздоровительное
	· Осмотр детей медицинским работником в начале и конце смены, ежедневный контроль  за состоянием здоровья детей;

· Утренняя гимнастика;

· Соблюдение режима проветривания отрядных помещений и режима питья детей;

· Принятие солнечных и воздушных ванн (в течение всего времени пребывания в лагере в светлое время суток);

· Организация пешеходных экскурсий;

· Организация здорового питания детей;

· Организация спортивно – массовых  мероприятий и подвижных игр;

· Культурно  – массовые и спортивные мероприятия

	Творческое 
	   Направлено пробуждать в детях чувство прекрасного;

· Формировать навыки культурного поведения и общения;
· Прививать детям эстетический вкус. 
· Коллективно – творческие дела (в соответствие с ежегодным планом): 
· Просмотр фильмов;

· Концертно-развлекательные программы; 

· Игры – развлечения, викторины, соревнования

	Экологическое 
	·  Беседы, мероприятия;

· Экологические марафоны, рейд;

· Выставки рисунков и поделок;

	Патриотическое 
	· Беседа «Мы все  разные», «Мы-граждане» 

	Организационное 
	· Обеспечение детям чувства защищенности, самостоятельности;

·  Принятие в коллективе сверстниками и взрослым;

·  Определение места (статуса) в коллективе;

·  Формирование умения найти «золотую середину» между удовлетворением личностных потребностей и реализацией общественных интересов;

·  Формирование чувства  доверия друг к другу;

·  Формирование групповых норм, ценностей и традиций.

· Название отряда, девиз, утреннее построение, подведение итога дня.

· Игры на сплочение


Содержание деятельности и механизм реализации.

Механизм реализации программы

	№ п/п
	Содержание 
	Сроки
	Ответственные

	1
	Подготовительный этап 

Этот этап характеризуется тем, что за 2 месяца до открытия летнего оздоровительного лагеря начинается подготовка к летнему сезону. Деятельностью этого этапа является:

· проведение совещаний при директоре по подготовке школы к летнему сезону;

· издание приказа по школе об открытии лагеря;

· разработка программы деятельности лагеря;                                                                                                         
· подготовка методического материала для работников лагеря; 

· отбор кадров для работы в лагере

·  составление необходимой документации для деятельности лагеря (план-сетка, положение, должностные обязанности, инструкции т.д.)
	апрель - май
	Директор,

Классные руководители

	2
	Организационный этап. 

Этот период короткий по количеству дней, всего лишь 2-3 дня.

Основной деятельностью этого этапа является:

· встреча детей, проведение диагностики по выявлению лидерских, организаторских и творческих способностей;

· запуск программы «Калейдоскоп безопасности»;

· знакомство с правилами жизнедеятельности лагеря.

· выявление и постановка целей развития коллектива и личности; 

· сплочение отряда; 

· формирование законов и условий совместной работы; 

· подготовку к дальнейшей деятельности по программе.
	июнь
	Начальник лагеря,

Классные руководители  

	3
	Основной этап. 

Реализация основных            положений программы. 

Родители, дети, педагоги, общественные организации – организаторы программы:

· познают, отдыхают, трудятся; 

· делают открытия в  себе, в окружающем мире; 

· помогают в проведении мероприятий; 

· учатся справляться с отрицательными эмоциями, преодолевать трудные жизненные ситуации; 

· развивают способность доверять себе и другим; 

· укрепляют свое здоровье.

· реализация основной идеи смены;

· вовлечение детей в различные виды коллективно- творческих дел;

· работа творческих мастерских.

Во время реализации программы воспитанники оформляют отрядный уголок с тематикой здорового образа жизни, выставку рисунков.


	июнь
	Начальник лагеря,

Классные руководители

	4
	Заключительный  этап

 Основной идеей этого этапа является:

· подведение итогов смены;

· выработка перспектив деятельности организации;

· анализ предложений детьми, родителями, педагогами, внесенными по деятельности 
· лагеря в будущем.
	Июнь
	Начальник лагеря, 
Классные руководители


Реализация целей и задач смены осуществляется по программе «Калейдоскоп безопасности». 

Отряд: «Комета»

Девиз смены:  «У кометы есть девиз, никогда не падать вниз!»
               Символические названия дней:
1. День здоровья  -  «У  Айболита»
2. День спорта -  «Рекорды Лукоморья»
3. День  походов (экскурсий)- «По неведомым дорожкам»
4. День игр, конкурсов – «Волшебный ларец»
5. День познаний – «В гостях у Василисы Премудрой»
6. День  экологии – «Следствие ведут Колобки»
Законы:

· Закон точного времени.

· Закон доброты.

· Закон порядочности.

· Закон дружбы.

· Закон безопасности.

· Закон взаимовыручки.

Заповеди:

· Отряд  – одна семья.

· Один за всех и все за одного.

· Порядок, прежде всего.

· Каждое дело вместе

· Все делай творчески, а иначе зачем?

· Даже если трудно, доведи дело до конца.

· Чистота – залог здоровья.

Выполнение всех Законов и Заповедей предполагает сделать жизнь в лагере интересной  и насыщенной, приносящей радость себе и другим.

План работы

лагерной смены «Калейдоскоп безопасности»
	День
	Мероприятия

	День первый

     День открытия «Сказочной смены»
	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)

09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)

09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)

09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)

               «В некотором царстве, в тридевятом государстве»
10.00-10.30 Организационное мероприятие-собрание 

                «Открываем лагерь!  (принятие правил поведения в лагере, ознакомление с режимом лагеря)

10.30-11.00 «Мир глазами детей» (конкурс рисунков)

11.00-11.40 «Тропа доверия» (игра – вертушка)

11.40-12.30 «Калейдоскоп безопасности» (история возникновения пожарной службы)

12.30-13.00 «В гостях у скатерти самобранки» (обед)

                «Скоро сказка сказывается - не скоро дело делается»
13.00-14.15 «7 чудес света» (мультимедийный театр)

14.15-14.30 «Государево слово» (итоги дня, минутка безопасности)

14.30 «В родную сторонку» (уход детей домой)



	День второй

«У Айболита»

(день здоровья)
	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
                   «В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-10.40 «В гостях у доктора Айболита» (беседа о здоровом образе жизни, вреде курения и алкоголя, викторины)
10.40-11.40 «Богатырские забавы» «спортивная эстафета»
11.40-12.30 «Калейдоскоп безопасности» (причины возникновения пожаров)

 12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 «Скоро сказка сказывается - не скоро дело делается» Настольные игры, беседы, чтение книг.

 Создание отрядной газеты «Жили-были» (дневник отряда)

«Веселые старты» (спортивная игра)
14.15-14.30 «Государево слово» (итоги дня, минутка безопасности)
14.30 «В родную сторонку (уход детей домой)


	День третий 

«Волшебный ларец» 

(день игр, конкурсов)


	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
                      «В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-11.40 «Сказочный калейдоскоп» (викторины, конкурсы, загадки по сказкам) «В каждом рисунке – сказка» (конкурс рисунков на сказочную тему)
11.40-12.30 «Калейдоскоп безопасности» (что делать при пожаре; способы и средства тушения пожара)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 «Скоро сказка сказывается - не скоро дело делается» (Настольные игры, беседы, чтение книг) Подвижные игры на площадке
14.15-14.30 «Государево слово» (итоги дня, минутка безопасности)
14.30 «В родную сторонку» (уход детей домой)



	      День         четвертый

«В гостях у Василисы Премудрой»

(день познаний)


	 08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-11.40 «Такие разные праздники» (Масленица и Пасха, Ураза)

  (путешествие по разным странам)
11.40-12.30 «Калейдоскоп безопасности» (ожоги)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 «Скоро сказка сказывается - не скоро дело делается» (Настольные игры, беседы, чтение книг) 

«Веселые старты» (спортивная игра)
14.15-14.30 «Государево слово» (итоги дня, минутка безопасности)
14.30           «В родную сторонку»  (уход детей домой)


	    День пятый

«Рекорды Лукоморья»

(день спорта)


	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая»  (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-12.00  Спортивная игра «Богатырские забавы»
12.00 – 12.30  Беседа библиотекаря «Достижения в спорте наших земляков»

 12.00--12.30 «Калейдоскоп  безопасности (Учебная эвакуация при пожаре)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается»  (Настольные игры, беседы, чтение книг)  

 «Детская мастерская»  (оригами)
14.15-14.30  «Государево слово (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку»  (уход детей домой)


	День шестой

«Школа добрых волшебников»

(день экологии)


	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-12.00  «Мы бьём тревогу» (беседа об экологии нашего края)  «Природные катастрофы» 

12.00-12.30     «Калейдоскоп  безопасности» (правила обработки небольшого ожога)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается»  (Настольные игры, беседы, чтение книг)  

Обзор по страницам детских журналов «Юный  натуралист», «Свирель»
Конкурс рисунков на тему: «Берегите Землю»
14.15-14.30  «Государево слово»   (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку»  (уход детей домой)


	День седьмой

«По неведомым дорожкам»

(день походов, экскурсий)
	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)

 09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-12.00 «Чем пахнет хлеб?» (заочная экскурсия на хлебопекарню) 

«Все профессии нужны, все профессии важны» (беседа о разнообразии профессий)

12.00-12.30 «Калейдоскоп безопасности» (отработка последовательности действий в случае       возникновения пожара)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 «Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается»  (Настольные игры, беседы, чтение книг) 

«Заочное путешествие в эпоху первобытного   человека»
14.15-14.30 « Государево слово» (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30   « В родную сторонку» (уход детей домой)



	День восьмой

«У Айболита»

(день здоровья)


	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-11.40  «Основные виды травм и первая помощь» (практикум по оказанию  первой мед. помощи)

 «Сам себе доктор» (сюжетно-ролевая игра) «Веселые старты»(спортивная игра)
11.40-12.30     «Калейдоскоп  безопасности» (история и развитие ПДД)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается» (Настольные игры, беседы, чтение книг) «Живая вода» (урок чистой воды)
14.15-14.30  «Государево слово ( итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку» (уход детей домой)



	День девятый

««Волшебный ларец» 

(день игр, конкурсов)
	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-11.40  «Мы любим сказки» (инсценировка сказок)
11.40-12.30     «Калейдоскоп  безопасности» (обязанности пешеходов, водителей, велосипедистов и  пассажиров)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир»  (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается» (Настольные игры, беседы, чтение книг)  «Сказочная слобода» (викторина по сказкам)
14.15-14.30  «Государево слово» (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку» (уход детей домой)



	День десятый

«В гостях у Василисы Премудрой»

(день познаний)
	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая»  (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

 10.00-11.40  «Мы все разные» (разделение людей по расовым признакам,  национальности, возрастным признакам)

 «Как появились разные народы?» (показ долганской сказки)
11.40-12.30     «Калейдоскоп  безопасности» (причины ДТП)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
 13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается» (Настольные игры, беседы, чтение книг)

 «Будем толерантны» (беседа о толерантности)
14.15-14.30  «Государево слово»   итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку» (уход детей домой)



	День одиннадцатый

«Рекорды Лукоморья»

(день спорта)


	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

 10.00-11.40 «Олимпиада-2012» + вопросы по теории достижения в   спорте наших земляков  

11.40-12.30     «Калейдоскоп  безопасности»(дорожные знаки)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается» (Настольные игры, беседы, чтение книг) «Минута славы» (конкурсная программа)
14.15-14.30  «Государево слово» (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку  (уход детей домой)



	День двенадцатый

«Школа добрых волшебников»

(день экологии)
	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)

09.00-09.15 «Зов глашатая»  (линейка)

09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)

09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)

«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

 10.00-11.40 «День России». Символы государства.
Всероссийская акция «Знание. Герои.», приуроченная к 12 июня и 22 июня.
11.40-12.30     «Калейдоскоп  безопасности» (конкурс зарисовок  дорожных знаков,  автомобилей  (грузовых, легковых, спецмашин, светофоров)

12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)

13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается» (Настольные игры, беседы, чтение книг)  

 «Берегите лес от пожаров» (конкурс плакатов)

14.15-14.30  «Государево слово» (итоги  дня, минутка безопасности)

14.30             «В родную сторонку»  (уход детей домой)



	День тринадцатый

«По неведомым дорожкам» (день походов)


	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-11.40  «Путешествие в страну Читалию»  («Книжкин дом» экскурсия в сельскую библиотеку)
11.40-12.30     «Калейдоскоп  безопасности» (оценка дорожной ситуации на перекрестке,  предвидение скрытой опасности)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается» (Настольные игры, беседы, чтение книг)   «Внимание! Дорога!»  

 (конкурс  рисунков по ПДД)
14.15-14.30  «Государево слово» (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку» (уход детей домой)



	День четырнадцатый

«У Айболита»

(день здоровья)
	08.30-09.00 «Милости просим (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-11.40 «Формула здоровья»  (беседа)

 «Научитесь лучше видеть»   (беседа-практикум по уходу за глазами)

«Удивительные превращения внутри нас» (показ презентации о пищеварении, о правильном  питании)
11.40-12.30     «Калейдоскоп  безопасности»  (проверка теоретических и практических знаний  велосипедистов)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается»  (Настольные игры, беседы, чтение книг)

 Конкурс рисунков «Если хочешь  быть здоров»
14.15-14.30  «Государево слово»  (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку» (уход детей домой)


	День пятнадцатый

«Волшебный ларец» 

(день игр, конкурсов)
	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-11.40  «Лукоморье-2012» (конкурс чтецов стихов А.С.Пушкина) «Сказывал нам сказки Пушкин» (викторина по сказкам Пушкина)
11.40-12.30   «Калейдоскоп  безопасности» (безопасное поведение на воде)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается»  (Настольные игры, беседы, чтение книг) 

Конкурс на лучший сказочный костюм; 

Конкурс рисунков по сказкам А.С. Пушкина
14.15-14.30  «Государево слово» (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку» (уход детей домой)



	День шестнадцатый

«В гостях у Василисы Премудрой»

(день познаний)


	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

 10.00-11.40 «Красная книга» (просмотр видеоролика)

 Интеллектуально – познавательная викторина по всем предметам 

11.40-12.30     «Калейдоскоп  безопасности» (правила поведения с домашними животными)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается»  (Настольные игры, беседы, чтение книг) 

«Мы-граждане» (беседа)
14.15-14.30  «Государево слово»  (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку» (уход детей домой)



	День семнадцатый

«Рекорды Лукоморья»

   (день спорта)


	08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая  (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки»  (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки»  (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-11.40    «Весёлые  старты» 

11.40-12.30     «Калейдоскоп  безопасности» (безопасное поведение дома; безопасное поведение в  ситуациях криминогенного  характера)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир»  (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается» (Настольные игры, беседы, чтение книг) 

«Шахматный турнир»
14.15-14.30  «Государево слово» (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку»  (уход детей домой)



	День восемнадцатый

День экспонатов
	 08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-11.30 «Экскурсия в школьный музей». История села Поперечное.
11.30-12.30     «Калейдоскоп  безопасности (Правила поведения в транспорте)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается»  (Настольные игры, беседы, чтение книг)  «Вместе мы отряд»  рисунок
14.15-14.30  «Государево слово» (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку» (уход детей домой)

	День девятнадцатый
Мой учитель-друг и наставник
	 08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-11.30   «Учитель-друг и наставник». Мероприятие, посвящённое Году педагога и наставника. Презентация про учителей.
11.30-12.30     «Калейдоскоп  безопасности (Дидактическая игра «Сравни знаки»)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается»  (Настольные игры, беседы, чтение книг)  «Вместе мы отряд»  рисунок
14.15-14.30  «Государево слово» (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку» (уход детей домой)


	День двадцатый
«О, Родина!»
	 08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-11.30  Конкурс рисунков, посвящённых Году Защитника Отечества.
11.30-12.30     «Калейдоскоп  безопасности (Светофор)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается»  (Настольные игры, беседы, чтение книг)  «Вместе мы отряд»  рисунок
14.15-14.30  «Государево слово» (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку» (уход детей домой)


	День двадцать первый
День закрытия 

«Сказочной смены»
	 08.30-09.00 «Милости просим» (прием и перекличка детей)
09.00-09.15 «Зов глашатая» (линейка)
09.15-09.30 «Богатырские потешки» (утренняя зарядка)
09.30-10.00 «В гостях у скатерти самобранки» (завтрак)
«В некотором царстве, в тридевятом государстве»

10.00-11.30 «День именинника» (мини-концерт, посвященный   именинникам лагерной смены)
11.30-12.30     «Калейдоскоп  безопасности (смотр знаний «Правила поведения в чрезвычайных        ситуациях»)
12.30 – 13.00 «Пир на весь мир» (обед)
13.00-14.15 « Скоро сказка сказывается - не скоро дело  делается»  (Настольные игры, беседы, чтение книг)  «Вместе мы отряд»  рисунок
14.15-14.30  «Государево слово» (итоги  дня, минутка безопасности)
14.30             «В родную сторонку» (уход детей домой)




Ресурсное обеспечение программы.

Для успешной реализации программы необходимо выполнение ряда условий:

Кадровое обеспечение.

В реализации программы участвуют:

	№
	Ф.И.О. 
	Должность 
	Категория 

	1
	Фаттахова Е.М.
	Начальник лагеря
	


Подбор и расстановка кадров осуществляется администрацией школы. Перед началом работы лагерной смены проводится установочный семинар для всех участников программы (кроме детей). Начальник лагеря несёт ответственность за жизнь и здоровье детей, выполнение учебно-воспитательного плана, проведение отрядных и общелагерных дел. 

Методическое обеспечение.

1. Наличие программы лагеря, план работы отряда, плана-сетки.

2. Должностные инструкции всех участников процесса.

3. Проведение установочного семинара для всех работающих в течение лагерной смены.

4. Подбор методических разработок в соответствии с планом работы.

5. Проведение ежедневных планёрок.

6. Разработка системы отслеживания результатов и подведения итогов.

Педагогические условия.
1. Отбор педагогических средств с учетом возрастных и индивидуальных особенностей, способствующих успешной самореализации детей.

2. Организация различных видов деятельности.

3. Добровольность включения детей в организацию жизни лагеря.

4. Создание ситуации успеха.

5. Систематическое информирование о результатах прожитого дня.

6. Организация различных видов стимулирования.

Материально-техническое обеспечение.
1. Выбор оптимальных условий и площадок для проведения различных мероприятий.

2. Материалы для оформления и творчества детей.

3. Наличие канцелярских принадлежностей.

4. Аудиоматериалы и видеотехника.

5. Призы и награды для стимулирования.

	
	Применение
	Источник финансирования и материальная база
	Ответственные

	1
	2
	3
	4

	Кабинеты
	Комнаты отдыха, игровые комнаты
	Материальная база школы,
средства на закупку канцелярских принадлежностей для творческих мастерских, отрядных дел, подготовки стендов и материалов для конкурсов
	Начальник лагеря, 

технический персонал

	Спортивный

зал
	Занятия спортом, состязания, линейка в случае плохой погоды
	Материальная база 

школы
	Начальник лагеря, 



	Спортивная площадка
	Линейка, проведение общелагерных игр на воздухе, спартакиады, спортивные состязания
	Материальная база 

школы
	Начальник лагеря


	Школьный двор
	Отрядные дела, игры-путешествия
	Материальная база 

школы
	Начальник лагеря 



	Медицинский

кабинет
	Медицинский контроль мероприятий лагерной смены
	Материальная база 

школы
	Медицинский работник 

	Сельская библиотека
	Литература для педагогов и детей лагеря
	Материальная база 

школы
	Библиотекарь

	Школьная столовая
	Завтрак, обед, полдник
	Фонд социального страхования
	Повар 

	Методический кабинет
	Творческая мастерская 
	Материальная база школы
	Начальник лагеря



Критерии эффективности программы.

Для того чтобы программа заработала, нужно создать такие условия, чтобы каждый участник процесса (взрослые и дети) нашел свое место, с удовольствием относился к обязанностям и поручениям, а также с радостью участвовал в предложенных мероприятиях. Для выполнения этих условий разработаны следующие критерии эффективности:

· Постановка реальных целей и планирование результатов программы;

· Заинтересованность педагогов и детей в реализации программы, благоприятный психологический климат;

· Удовлетворенность детей и взрослых предложенными формами работы;

· Творческое сотрудничество взрослых и детей.

Наличие опыта реализации.

Учитывая опыт прошлого года, программа профильного лагеря, построенная в форме игры, дает положительные результаты. Ребята, посещавшие лагерь в прошлом году стали более коммуникабельны, физически выносливы, раскрыли свои скрытые таланты, стали активнее в школьной жизни.  В этом году предполагается, что Программа «Калейдоскоп безопасности» даст толчок к развитию новых творческих способностей. 

Финансовое обеспечение программы.

Финансирование лагеря осуществляется за счёт средств бюджета РБ, средств местного бюджета. 

Формы отслеживания результатов.

Индивидуальная форма отслеживания.

Кроме общей карты успеха отряда существует своя карта успеха, где отображают личные результаты каждого участника. В конце дня, при подведении итогов, в ней отмечают отличившегося участника, который получает золотую звезду.

К окончанию лагерной смены каждый участник накапливает некоторое количество золотых звёздочек, что стимулирует творческую деятельность детей. По результатам на закрытие лагеря самых активных награждают грамотами.

Критерии:

· Посещаемость детей;

· Занятость детей;

· Степень участия в мероприятиях;

· Инициативность;

· Качество и ответственность.

Литература:

О.В. Павлова, Г.П. Попова «Пожарная безопасность в начальной школе»  

Волгоград: Учитель, 2007.

1. Г.П. Попова «Основы безопасности жизнедеятельности. 1-4 классы» школьный курс в тестах, кроссвордах, стихах, играх и задачах с картинками.

Волгоград: Учитель, 2005.

2. Л.П. Анастасова, Н.В. Иванова «Жизнь без опасностей. Учись быть самостоятельным». Альбом-задачник. 

-М.: Вентана-Граф, 1998.

4. А.В. Гостюшин «Основы безопасности жизнедеятельности» учебник для учащихся 1-4 классов.

-М.: АСТ 2000.[image: image1.png]



